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 Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de 2023, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 – 
Centro, Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno 
Lorenzutti e secretaria dos Srs. Edis Joel Rangel e Welber da Segurança, respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs.  Edis Anadelso Pereira, Devacir Rabello, Devanir Ferreira, 
D’Orleans Sagaiz, Fábio do Vale, João Batista Tita, Jonimar Santos, Osvaldo Maturano, Patrícia Crizanto, 
Léo Pindoba, Renzo Mendes, Rogério Cardoso e Rômulo Lacerda. Registrada ausência justificada do Sr. 
Edil. Flávio Pires. Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao 
Vereador João Batista Tita que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a 
Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. O Presidente registrou a presença do Secretário de 
Relações Institucionais, Sr. Robson Leite; do Secretário de Planejamento, Sr. Carlos Aurélio Linhalis; do 
Deputado Federal, Dr. Victor Linhalis e do ex- Vereador e ex-vice-Prefeito, Sr. Jorge Carreta, e os convidou 
para fazerem parte da Mesa Diretora. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos 
Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 10763/23, de iniciativa do 
Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 055/23, que denomina de “Iracema de Souza” a pista de 
skate localizada no Bairro Terra Vermelha, neste Município, e dá outras providências. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Votos de pesar protocolizados 
sob os números 10741/23 e 10761/23, de iniciativa do Vereador Joel Rangel, pelo falecimento do Sr. 
Higino Oliveira Filho e Sr. Elizaldo Leão. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Indicação protocolizada sob o número 10742/23, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, 
requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 10743/23, 10765/23 e 10766/23, de 
iniciativa do Vereador Léo Pindoba, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação protocolizada sob o número 10744/23, 
de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moções de Aplausos protocolizadas 
sob os números 10745/23 e 10753/23, de autoria do Vereador Bruno Lorenzutti, contendo proposição 
que visa homenagear o Sr. Cássio Trovalin e Sra. Kátia Belan Silva. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 10746/23, de autoria do 
Vereador Devacir Rabello, contendo proposição que visa homenagear a Copyglória. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 10747/23 e 
10748/23, de iniciativa do Vereador Devacir Rabello, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moções de Aplausos 
protocolizadas sob os números 10750/23, 10784/23 e 10788/23, de autoria do Vereador Joel Rangel, 
contendo proposição que visa homenagear a Equipe Organizadora do 1º Salão do Livro Capixaba na 
Capitania dos Portos do Espírito Santo; Igreja Cristã Maranata; Cantora Ana Silvia. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 10751/23, 
10781/23, 10782/23 e 10783/23, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Indicações protocolizadas sob os números 10752/23, 10785/23, 10786/23 e 10787/23, de iniciativa do 
Vereador D’Orleans Sagais, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 10768/23, 
10770/23, 10775/23 e 10776/23, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, requerendo envio de expedientes 
ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de 
Aplauso protocolizada sob o número 10769/23, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo proposição 
que visa homenagear o Sr. Alessandro Geraldo Amorim. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 10773/23, de autoria do Vereador 
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Renzo Mendes, contendo proposição que visa homenagear o Sr. Filipe Machado. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 10774/23, de iniciativa 
do Vereador Welber da Segurança, que dispõe sobre as sanções administrativas aplicadas pelo Município 
às pessoas que forem flagradas em áreas e logradouros públicos fazendo uso de drogas ilícitas, em 
desacordo com determinação legal ou regulamentar, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Voto de pesar protocolizado sob o número 10777/23, de iniciativa 
do Vereador Jonimar Santos, pelo falecimento do Sr. Manoel Christo. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 10789/23, de iniciativa da 
Mesa Diretora, que autoriza a concessão de valor adicional ao “Auxílio Alimentação” referente ao mês de 
dezembro de 2023 dos servidores ativos do Quadro de Pessoal Efetivo da Câmara Municipal de Vila 
Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção 
de Aplauso protocolizada sob o número 10790/23, de autoria do Vereador Fabio do Vale, contendo 
proposição que visa homenagear o Pr. Eduardo Vieira Gomes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 10791/23, de autoria do Vereador 
João Batista Tita, contendo proposição que visa homenagear a Stephanie Marques Balista. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Requerimento protocolizado sob o nº 10792/23, de 
iniciativa do Vereador Joel Rangel, para a apreciação em regime de urgência especial do processo 
protocolizado sob o nº 8553/23, de sua iniciativa, contendo Projeto de Lei que denomina de Iracema de 
Souza a pista de skate localizada no Bairro Terra Vermelha, neste Município. DESPACHO: Aguarde-se a 
Ordem do Dia para deliberação. Neste momento, em atendimento a solicitação dos Vereadores Romulo 
Lacerda e Fábio do Vale, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo passamento das seguintes 
pessoas: Vitoria Salesi Bernardes e Dandai, do Vale Encantado. Encerrada a leitura dos Expedientes o 
Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. Pela ordem, o 
Vereador Joel Rangel solicitou supressão do horário dos Oradores. Colocado em votação, foi o referido 
requerimento aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. A Presidência solicitou aos Srs. 
Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo 
registradas as presenças de 16 (dezesseis) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 5711/23, de iniciativa do Tribunal de Contas do Estado do 
Espírito Santo, contendo Parecer Prévio que recomenda a APROVAÇÃO das Contas da Prefeitura 
Municipal de Vila Velha relativas ao exercício financeiro de 2020, de responsabilidade dos Srs. Jorge Luiz 
Carreta e Max Freitas Mauro Filho. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Finanças, que opina 
pela aprovação do Projeto de Decreto Legislativo de sua autoria que aprova as referidas contas, não 
houve quem quisesse discuti-lo. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. 
Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 
7481/23, de iniciativa do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, contendo Parecer Prévio que 
recomenda a APROVAÇÃO COM RESSALVA as Contas da Prefeitura Municipal de Vila Velha relativas ao 
exercício financeiro de 2018, de responsabilidade dos Srs. Jorge Luiz Carreta e Max Freitas Mauro Filho. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Finanças, que opina pela aprovação do Projeto de 
Decreto Legislativo de sua autoria, que aprova com ressalva as referidas contas, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. O Vereador 
Osvaldo Maturano encaminhou a votação. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) 
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votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ÚNICA: Processo protocolizado sob o nº 10666/23, de iniciativa da Mesa Diretora da CMVV, 
contendo Projeto de Lei que institui benefício de assistência à saúde "Auxílio-Saúde" para os servidores 
ativos do Quadro de Pessoal Efetivo da Câmara Municipal de Vila Velha. Colocada em discussão a 
matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 13 (treze) 
votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ÚNICA: Processo protocolizado sob o nº 10701/23, de iniciativa da Mesa Diretora da CMVV, 
contendo Projeto de Resolução que acrescenta parágrafo 3º ao artigo 90 da Resolução n° 651/2008, que 
dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Administrativa da Câmara Municipal de Vila Velha. Colocada 
em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma 
aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar a 
Resolução. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa de diversos Vereadores, 
para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 8553/23, de autoria do Vereador Joel Rangel, 
contendo Projeto de Lei que denomina de Iracema de Souza a pista de skate localizada no Bairro Terra 
Vermelha, neste Município. Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado com 15 (quinze) 
votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. 
Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da 
Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 8553/23, 8879/23, 10343/23, 10351/23 e 
10439/23. A seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a 
próxima Sessão: 1º Orador: Vereadora Patrícia Crizanto. 2º Orador: Vereador Joel Rangel. 3º Orador: 
Vereador Devanir Ferreira. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada 
para as Explicações Pessoais: não houve inscritos. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por 
encerrada a Sessão às 19h06min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia 
e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida 
e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.###################################### 
 
Aprovada como redigida em 06 de dezembro de 2023. 
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